

6.20

TUESDAY

歷代志上 第20章1~8節

第二年春天，諸王通常用兵的時候，約押率領軍隊進佔亞捫人的土地；可是大衛王留在耶路撒冷。約押攻陷拉巴城。亞捫人的神像米勒公有一頂金冠冕，重約三十五公斤，鑲有寶石。大衛把寶石取下，嵌在自己的王冠上。他也從城裏掠奪了許多戰利品，命令那城的居民用鋸子、鐵耙、斧頭做工。大衛也同樣對待其他亞捫城鎮的居民。然後他和大軍班師回耶路撒冷。
(歷代志上20:1~3)

亮晶晶的偶像

經過大衛王的得力部下約押打前鋒，大衛陣營順利拿下亞捫人的首都拉巴城，並將亞捫人所敬拜的「米勒公」的金冠冕取下、掠奪了許多財寶。這段經文展現出倚靠上主的軍隊勢如破竹、戰無不勝，也表示亞捫人所崇拜的偶像，完全無法與上主抗衡。

「米勒公」在聖經原文的翻譯中又名「摩洛」，是古時地中海東南沿岸等地的人都知道的神祇。這位「摩洛」是上主所不喜悅的神，跟摩洛有關的文獻中，常會伴隨焚燒兒童獻祭的記載。而根據利未記的律例，獻兒女為祭給摩洛，就是唯一死刑。

我們所處的台灣，是宗教與各樣習俗多元的社會，不同的文化在當代碰撞與融會。教堂與寺廟比鄰，這就是我們的處境，但願我們能從這當中持守信仰。我們的上主，從來就不是一尊亮晶晶的偶像，供奉在金碧輝煌的宮殿裡。而是超越時間與空間、與一切敬畏祂的人同在的主。

摩洛 (Molech)

「摩洛」是亞捫人的神祇。聖經中提到摩洛這個字眼，都是不好的意思。利未記提到：「不可把自己的兒女當祭物燒獻給邪神摩洛，因而侮辱了你的上帝」、列王紀中講述所羅門王「在耶路撒冷東邊的山上建造一個丘壇祭拜摩押的可憎之神基抹，又建造一個丘壇祭拜亞捫人可憎之神摩洛」，引起上主的發怒。

親愛的上主，我知道祢是萬王之王、萬主之主，我單單敬畏事奉祢。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。